

本报讯(张大勇)11月18日上午,在河南视察工作的国务委员、公安部部长孟建柱在省公安厅会见各省辖市公安局局长、厅直各单位负责同志及全省公安机关英模代表时,对我市“清网行动”、公安信访等重点工作给予充分肯定和高度评价。自今年5月份公安部在全国公安机关部署“清网行动”以来,截至11月17日,我市网上逃犯下降率达90.01%,高出全省平均水平8.36个百分点。网上逃犯下降率、公安部B级逃犯落网率、B级逃犯抓获数、故意杀人逃犯抓获数、故意杀人逃犯落网率、外省网上逃犯抓获数、公安部

安部督捕逃犯落网率7项指标均居全省第一。市公安局一贯把信访工作作为“一把手”工程。自2007年7月份以来,全市公安机关连续四年零三个月保持涉法涉诉信访问题零进京上访。2010年,全省公安信访工作现场会在我市召开。市公安局先后被公安部评为“全国公安机关排化化解矛盾纠纷先进集体”。今年2月,孟建柱就我市公安机关“创新工作机制、破解信访难题”作出重要批示:“河南商丘市创新工作机制,破解信访难题的做法好。”

11月18日上午10时30分,孟建柱在接见副市长、市公安局局长许大刚时,听了副省长、省公安厅厅长秦玉海关于商丘市公安局“清网行动”逃犯下降率先突破90%大关、在全省位居第一的介绍,高兴地握住许大刚的手,连声说:好,很好。当许大刚向孟建柱汇报到商丘公安机关连续四年零三个月保持涉法涉诉信访问题零进京零登记、信访秩序良性循环、工作经验受到公安部肯定推广并得到孟部长批示时,孟建柱说:不容易、很不容易,同志们很辛苦,要认真总结,继续努力,发扬光大。

硬起手腕转作风 以人为本重服务 凝心聚力谋发展

## 虞城以“三治三提”提升社会管理工作

本报讯(记者 刘建说 通讯员 李洪立 时连亮)“治安案件的事有‘综治工作中心’,难事杂事有‘群众诉求服务中心’,办证领钱的事有‘政务便民服务中心’,三个服务中心设一块,一趟能办几件事,效率真快,真方便啊。”虞城县城关镇东风社区60多岁的居民赵金亭来东风社区社会管理服务中心缴纳养老保险金时高兴地说。虞城县结合实际,以“三治三提”活动提升社会管理工作。

硬起手腕转作风。虞城县委书记张新说:“好的工作作风来自好的管理机制。我们就是通过‘三治三提’来提升社会管理的水平,进而转变工作作风。”为了规范职能部门运转的良性化,对县直职能部门91个具有行政审批、行政处罚等行政管理职能的关键科室重点效能监察,采取每月报表、抽查回访、季度考评、年终考核的方法进行综合排名。邀请企业商户代表、人大代表、群众代表、县、乡干部代表等,对县直各单位和各重点科室进行民主评议,对排名在后3位的单位和后10位的科室(二级机构)进行全县通报批评,并对责任人进行严肃问责。督查单位1520个(次)。截至目前,查处了12起“庸、懒、散”典型案件,处理违纪人员21名。

以人为本重服务。虞城县将提速提效的着力点放在如何改善服务群众的方式和载体上,从加强社会管理上着手,成立社会管理服务中心,内设综治工作中心、群众诉求服务中心、政务便民服务中心三个分中心,分别由政法综治部门、群众工作部门、纪检监察部门牵头负责,整合政法、综治、维稳、信访以及涉及民生等部门力量和资源,按照“一体化”管理、“一站式”办公、“窗口化”办事、“组团式”服务、“一揽子”解决的运作模式,建立乡村两级社会管理服务中心,推进社会管理和公共服务力量功能前移,将政府工作前置,搭建社会管理服务平台,最大限度满足人民群众日益增长的公共服务需求。经过两个多月的努力,试点工作取得圆满成功:5个乡镇两级社会管理服务中心已为群众办理各项服务2000多件次,接待信访群众268批次,成功化解矛盾纠纷36起。

凝心聚力谋发展。截至9月底,完成省外招商引资资金22亿元;引进5000万元以上项目19个;强力推进产业集聚区建设,入驻企业160家;截至9月底,产业集聚区完成工业产值76.1亿元,从业人员达到3.6万人;重点项目建设,实际完成投资22亿元,新开工项目8个;城镇化工作,突出商虞一体化,以旧城改造、保障房建设和新型农村社区建设等重点,加快城镇化进程。全县乡镇新增建筑面积60万平方米,新修道路217公里,建成新型社区16个,全县城镇化率达到35.8%。

## 余学友在调研新型农村社区建设工作时强调

# 严格规划 扩大规模 完善设施 加快建设

本报讯(记者 贾若晨)为深入贯彻落实省九次党代会及卢展工书记在商丘调研时讲话精神,11月22日,市长余学友不顾初冬的寒冷,踩着雨后的泥泞,深入睢县、宁陵、睢阳区部分乡村,与群众倾心交谈,察民情,访民生,话发展,实地调研新型农村社区建设工作。余学友强调,要按照城乡统筹、合理布局、节约土地、集约发展的要求,加快我市新型农村社区建设。副市长李思杰及市直有关部门负责人陪同调研。

余学友一行首先来到睢县涧岗乡和社区。该社区位于涧岗乡东北部,辖四个行政村,1400户,建成后可增加耕地860亩。余学友认真查看社区建设规划图,详细了解新型农村社区建设进展情况。在农户黄绍义家,余学友亲切询问黄绍义“愿不愿意搬来住”,“下地远不远”等问题,听取村民对新型农村社区建设的态度和意见,还亲自打开水龙头,查看供水情况。当听到黄绍义说“这里卫生条件好,住的也好,大家都非常想来”的回答后,余学友非常满意。余学友指出,各级各部门要重视新型农村社区的生活污水、生活垃圾处理问题,加大垃圾处理和污水净化设施建设力度,积极引进外地先进经验和先进技术,做到对垃圾、污水的循环利用,同时,要加大对教育、医疗卫生、文化等公共设施的投入,更好地方便群众生活。

铭功花苑社区是睢县产业集聚区内规划的两个大型新型农村社区之一,占地436亩,设计有商超中心、医疗服务中心、幼儿园等综合配套服务设施,可安置产业集聚区规划区域内居民3160户,12600人。在听取产业集聚区负责人工作汇报后,余学友强调,产业集聚区的新型农村社区建设要坚持高标准规划,积极采取措施,切实加快工作进度,争取尽快完成建设任务。

睢县黎堤镇将全镇行政村整合为两个新型农村社区,其中龙王店社区整合10个行政村,26个自然村,规划区内有居民13870人,社区建成后,可新增耕地2331亩。余学友走进农民袁业峰的新房,了解农民生活条件。面对余学友“对新房不满意”的询问,袁业峰老伴连用两个“满意”来表达自己的欣喜之情。余学友强调,新型农村社区建设中,政府首先要做好总体规划和基础设施建设,增加社区对农民的吸引力,使更多的农民自觉接受新型农村社区,从而形成集聚效应,加快新型农村社区建设。

余学友一行随后来到睢县周堂镇丁营社区,该社区按照“布局合理、功能完善、结合实际、整村推进”的新农村建设思路,扎实推进新农村建设,目前已新建三个住宅小区,一户、一宅、一院农民住宅220套。余学友先后来到村民刘新培、刘新松家中,与大家交谈,了解民意。余学友指出,新型农村社区建设要严格按照总体规划推进,坚决杜绝不符合规划要求的

工程建设,切实提高基础设施建设标准,加快新型农村社区建设速度。

宁陵县城郊乡东方港湾社区规划占地523.5亩,总建筑面积达50万平方米,将建成2500多套住房,可容纳2500户村民。在详细了解社区建设情况和农民补偿、认购政策后,余学友表示满意,他指出,新型农村社区建设要具有精品意识,要在高标准、高质量的前提下加快建设进度,打造精品工程。

余学友一行还来到睢阳区华商社区查看新型农村社区建设,该社区占地388亩,建筑面积10.2万平方米,可安置火神台、老关、古宋村2000户村民,建成后节约土地1600亩。余学友要求,新型农村社区建设要走规模化、规范化建设道路,把城中村改造纳入新型农村社区建设之中,扩大规模,提高服务质量,为入住群众提供更加舒适、方便的居住条件。

余学友强调,新型农村社区建设是统筹城乡发展的结合点,推进城乡一体化的切入点,促进农村发展的增长点,要按照市委要求,在一年内完成产业集聚区的新型农村社区建设任务,城乡接合部、中心乡镇、特色乡村、有条件的行政村两年有突破、三年有形象,全市新型农村社区建设任务八年基本完成,力争再快更好。各有关部门要抓紧研究,借鉴外地先进经验,尽快拿出新型农村社区支持政策,以加快新型农村社区建设进度。



11月22日,宁陵县刘楼乡侯楼村81岁的侯老太太说:“真没想到,我把年纪了,还能在家门口陀螺加工厂打工挣钱,一个月将近一千元。”宁陵县刘楼乡侯楼村40余户年加工陀螺200万个,年产值1400余万元,其产品除畅销全国各地玩具市场外,还销往韩国、日本及东南亚一些国家。本报记者 傅青摄



## 蔚国银“情系家乡”油画巡展到商丘职院

本报讯(记者 崔坤)11月22日上午,当代著名画家蔚国银“情系家乡”油画作品巡展第23站在商丘职业技术学院开展。市委常委、宣传部部长贾瑞琴,副市长刘爱田为巡展开幕式剪彩。

中国美术家协会会员蔚国银祖籍周口,自幼喜爱绘画,少年从军,在部队从事美术工作。后就学于西安美术学院油画系,中央美术学院徐悲鸿画室和解放军艺术学院美术系,是我国当代著名现实主义油画家。其作品先后在国内外各大美展上获得大奖,并被海内外有关机构和私人收藏。此次展出油画作品多以西部高原的雪山、草原、森林等题材为主,兼顾人体和风光作品。作者以率真的写实手法,表现出作品所描绘对象的原始性、直接性和真实性,把最能体现作品本质的部分进行了突出和强化,让欣赏者身在中原犹如置身藏区,从中感受朴实和纯真。

刘爱田在开幕式上说,市委、市政府高度重视文化建设,大力发展文化产业。希望商丘职业技术学院的广大师生通过观看这次画展,增强文化自信,提高文化自信,充分发挥自身的积极性、主动性、创造性,深入基层,深入群众,深入生活,努力创作出更多思想主题向上,体现时代精神,反映人民意愿和群众喜闻乐见的精品力作,繁荣我市文化产业,传承创新华夏传统文化,为我市建设文化体制改革和文化产业发展先行区贡献力量。

## 市委组织部下发《通知》并严格督查

# 到龄干部退休手续办理工作

本报讯(商组)在我市“三治三提”专项活动剖析查摆阶段征求意见时,干部群众对逾期不办理退休手续的现象反映强烈,特别是组织上已经履行退休手续,下发了退休通知的到龄市管干部,所在单位和本人迟迟不

办理工资等退休手续,仍然享受在职干部的各项待遇,造成干部退休政策不能得到有效落实。

为严肃组织人事纪律,加强干部人事管理,市委组织部专门下发了《关于及时办理市管干部退休手续的

通知》。《通知》明确要求,凡已达到规定退休年龄的市管干部,在市委组织部下发退休通知后,所在单位要在15日内申报办理完所有相关手续,从下月起执行退休人员待遇;

(下转A2版)

源自意大利的高端品牌服装  
“杰凡尼杯”  
头版好新闻大赛  
店址:商丘路步行街梦特娇南侧  
电话:0370-2296895

【编辑 吴涛】

www.cnsq.com.cn

# 商丘网广告招商热线:

# 0370-2628098

地址:商丘市归德南路6号商丘日报报业集团网络中心